

...Хуан Антонио Самаранч любил на следующее утро после завершения Олимпийских игр посидеть в одиночку за чашечкой кофе. Не спеша подумав, что называется, о судьбах человечества, путях олимпийского движения. Каких-то особых ЧП, осложнявших жизнь испанского маркиза за 20 с лишним лет руления им МОК, не случилось, и вопросы безопасности не так его мучили. Зато было другое: показушная борьба с чрезмерным проникновением профессионализма и коммерциализации в спорт высших достижений обернулась тем, что его, спорт, оба эти явления поглотили полностью, а вместе с ним и сам Международный олимпийский комитет, который сейчас подпитывается шестипроцентными отчислениями с любого контракта, касающегося его деятельности.

В Афинах МОК обрел сразу 12 новых партнеров - генеральных спонсоров на ближайшее четырехлетие, и каждый из них вложил по 65 миллионов долларов. Сами понимаете, так просто деньги не выбрасываются. Игры при Самаранче стали мощным экономическим и финансовым проектом, к тому же еще и выгодным, потому и такая борьба за них.

Естественно, весь этот процесс коснулся и отдельно взятого индивидуума. Глубокой ночью включаю греческий олимпийский канал. Знакомый голос Исинбаевой, родная речь. Елена грозит первой преодолеть высоту в 5 м. Разговор состоялся еще до ее выступления. А после него на вопрос, что же вы не порадовали 70 тысяч зрителей «пятеркой», последовал разумный, точнее сказать, расчетливый, ответ в духе времени: «Да вы что, я не бедная девушка, но и не столь богата, чтобы такие подарки делать. Высоту обязательно возьму, но по сантиметру к ней буду приближаться, ведь каждый мировой рекорд на 50 тысяч долларов тянет»...

Допинговые разборки подпортили впечатление от Игр. Вся Греция призывает к ответу тренера Дзекоса, наставника отстраненных еще до начала Олимпиады любимцев страны - спринтеров Кинтероса и Тану. Дзекоса обвиняют в растрате не больше ни меньше полутора миллионов евро. Полагают, что значительную часть из этой суммы, выделенной на подготовку команды, он угрожал на несанкционированные медицинские комиссии МОК препараты и пичкал ими спортсменов. Не очень-то веселая обстановка в стане и ряда других команд, в частности камерунской. Придется вернуть золотую награду за победу в тройном прыжке Франсуазе Мбанго-Этон. Не думаю, что сей факт очень уж порадует Татьяну Лебедеву, которой «бронзу» обменяют на «серебро».

Она считалась явным фаворитом: мы, абсолютно все, надеялись только на первое место. Видимо, Таня перебрала с коммерческими стартами и не так свежо выглядела на самом главном.

...Пробираюсь сквозь жесткий контроль к г-ну Самаранчу. Прошу его высказаться о сегодняшнем российском спорте.

## ПОЧЕМУ ГОРЧИТ ЭЛЛАДА

Олимпийские игры на земле Эллады стали историей. Насколько весом их вклад в общемировое развитие спорта, покажет время. Одно ясно: по масштабности нынешняя летняя Олимпиада превзошла все остальные. 201 страна, 11 тысяч участников. Что касается громких спортивных рекордов, то их было маловато, и самый звучный - безусловно, полет с шестом Елены Исинбаевой на 4 м 91 см!



Елена Слесаренко ликует после победного прыжка в высоту.

- О, Москва! Незабываемый для меня город, я ведь в 1980 году стал президентом МОК. И эта была прекрасная Олимпиада! - восклицает он. - А о спорте... Буду откровенен: своими результатами вы меня разочаровали. Мне кажется, что-то не так у вас сейчас с организацией.

К концу минувшей недели протягиваю барселонскому маркизу «медальный» протокол, в котором по общему числу наград мы уже вторые, а не 11-е, как при предыдущем разговоре.

- Сейчас лучше, - улыбается г-н Самаранч. - Но все равно нашим потенциальным возможностям не до конца соответствует...

Надежда - на молодых. В «Боско-доме», который оказался пристанищем для российских журналистов вместо обещанного «Русского дома», куда вход был только особо приближенным, известный московский кинодокументалист, лауреат многих международных фестивалей Евгений Богатырев демонстрирует новый

фильм «Возвращение Шаткова». Сидящая рядом со мной заслуженный тренер России по спортивной гимнастике москвичка Надежда Масленникова, наставница двукратной олимпийской чемпионки, тоже нашей землячки Елены Замолодчиковой, говорит: «Вот это мужик, вот это характер! Вернуться к активной жизни после стольких травм и болезней!»

А на мониторе живое воплощение характера нашего народа. Дениса Нижегородова, 24-летнего парня, родившегося в дни Игр-80 в Москве, от усталости качает из стороны в сторону, кажется, еще шаг - и он упадет. Но парень упорно идет к своему серебряному финишу в ходьбе на 50 км. Есть у вас, Геннадий Иванович Шатков (олимпийский чемпион по боксу 1956 года), достойные наследники!

На тот момент, когда готовились эти строки, не мог я сказать, какую медаль привезет в родную столицу Люба Шашкова. Но как минимум - серебряную. Спасибо, конечно, всем девочкам-волейбо-

листкам, однако именно Люба, коренная москвичка, вытаскала, казалось бы, безнадежно проигрываемый полуфинал с бразильянками. Любе было всего 15 лет, когда ее, тогда - Соколову, признали лучшим игроком юниорского чемпионата мира. И потом несколько лет гноили в угоду местническим интересам. Не играешь в «Уралочке» - не играешь в сборной. А все словно воды в рот набрали, молчали, боялись не то что сказать - пикнуть.

19-летнего Миши Игнатова тоже могло не быть в сборной, и недосчитались бы мы «золота». Благо спор между Федерацией велоспорта России и личным тренером спортсмена Александром Кузнецовым завершился полюбовно. И Михаила заявили в любимую им гонку по очкам, где он неожиданно для многих чемпионское звание обрел.

Михаил ШЛАЕН, спец. корр. «Московской среды» Афины

## РАЗЯЩИЙ УКОЛ «СПАРТАКА»

То в жар, то в холод бросает поклонников самого именитого футбольного клуба страны.

В предыдущем туре «красно-белые» невнятно выглядели в Петербурге, по всем статьям уступив местному «Зениту» - 0:2. Однако в минувшую субботу столичные спартаковцы выдали запоминающийся спектакль на искуственном ковче Лужников, их оппонентом были лидеры чемпионата из Самары «Крылья Советов». И хотя «Спартак» первым пропустил мяч, в дальнейшем он действовал изобретательнее соперника. Его способные мастера - Павлюченко, Самедов, Баженов стали главными закоперщиками победы. В одном из эпизодов юный форвард Самедов блестяще обыграл двух защитников, выдал голевого пас Баженову, и счет возрос до 3:1 в пользу спартаковцев. Больше цифры на лужниковском табло не менялись.

Результаты других матчей: «Сатурн» - ЦСКА - 0:1, «Кубань» - «Локомотив» - 2:1, «Ростов» - «Алания» - 0:0, «Шинник» - «Торпедо» - 3:1, «Ротор» - «Москва» - 1:1, «Амкар» - «Рубин» - 2:2, «Динамо» - «Зенит» - 0:2.

Алексей МАТВЕЕВ

## «ДИНАМО» ГОТОВИТСЯ К СЕЗОНУ В ЛАТВИИ

Баскетболисты московского «Динамо» - третьего по итогам прошедшего первенства клуба России - отправились на первый предсезонный сбор в столицу Латвии - Ригу.

На пресс-конференции журналистам были представлены очередные «звездные» приобретения клуба, американцы - разыгрывающий Ариэл Макдональд и атакующий защитник Линн Грир.

Опытный новобранец динамовцев Макдональд (28 лет) за свою европейскую карьеру неоднократно становился чемпионом и обладателем кубка сразу трех стран: Словении, Израиля и Греции. Последний сезон провел в афинском «Панатинаикосе» и был признан одним из самых ценных игроков греческой лиги.

Сменивший вроцлавскую прописку на московскую, Грир (23 года) прошедший сезон защищал цвета польского «Шленска» и стал самым результативным игроком Евролиги ULEB, набрав в 14 матчах 351 очко.

«Бело-голубые» укрепили и свой тренерский штаб. В клуб перешел Валерий Тихоненко - легендарный в прошлом игрок ЦСКА, а впоследствии его главный тренер, приведший армейцев к «Финалу четырех» Евролиги в сезоне 2000/2001 годов.

На десятидневных сборах будут отсутствовать только три игрока основного состава: Лазарос Пападопулос, успешно игравший за сборную Греции на нынешней Олимпиаде в Афинах, и два игрока сборной России - Федор Лихолитов и капитан команды Дмитрий Домани, готовящиеся к отборочным матчам Чемпионата Европы-2005. В Латвии их временно заменят молодые баскетболисты из второй команды «Динамо».

Андрей ВИКТОРОВ

Последние три дня Олимпиады стали почти триумфальными для российской сборной, завоевавшей в целом 27 золотых медалей. Это на восемь меньше, чем у американцев, и на пять, чем у китайцев.

Оговорка «почти» не случайна. Еще один наш спортсмен, легкоатлет Антон Галкин, попался на допинге, и его также изгнали из олимпийской семьи. Таким образом, сразу трое россиян (прежде метательница ядра Ирина Коржаненко и тяжелоатлетка Альбина Хомич) замешаны в нечистых играх. Многовато.

Словно в рот воды набрали чиновники отечественного олимпийского комитета. Добиться от них комментариев было невозможно, они ушли в тень, так из нее и не выйдя. Как всегда анонимным и беспомощным смотрелся глава ОКР Леонид Тягачев. Таким же

## КАПИТУЛЯЦИЯ ОТМЕНЯЕТСЯ



Юрий Борзаковский завоевал «золото» в беге на 800 метров.

он предстал и двумя годами раньше на зимних Играх в Солт-Лейк-Сити, где наши спортсмены увязли в тине допинга. К слову, именно Леонид Васильевич в преддверии афинских соревнований бодро заявлял о «самой чистой за всю историю Олимпиад россий-

ской сборной». Теперь мы видим, чего на самом деле стоят эти слова...

Нельзя не упомянуть о странной роли на завершившихся Играх одного из самых колоритных отечественных функционеров - Виталия Смирнова, нынче почивающего на лаврах вице-прези-

дента МОК, прежде возглавлявшего ОКР. Виталий Георгиевич, подобно своему коллеге Леониду Васильевичу, прятался от репортеров в роскошных апартаментах, ни разу не возмущившись прилюдно подчас необъективным судейством по отношению к соотечественникам. В общем, и за подготовку спортсменов, по сути, никому отвечать, и за их интересы непосредственно на соревнованиях тоже некому было постоять. Зачем тогда нужны нам такие тягачеви и смирновы, пекущиеся только о себе?

Безусловно, пилотку подсластили на финише Олимпиады представители вольной и греко-римской борьбы, собравшие неплохой урожай медалей разной пробы. Блистательные мастера художественной гимнастики и синхронного плавания поддержали свое высокое в мире реноме, за что им огромное от всех нас спасибо. И в современном пятиборье есть у России свой чемпион, и в легкой атлетике целое созвездие

имен - Елена Исинбаева, Татьяна Лебедева, Елена Слесаренко. Уж не говорю о славных стрелках, гребцах, велосипедистах и боксерах... Все это отрадно.

Но были и жуткие провалы, о которых мы не скоро забудем. В спортивной гимнастике, например, где в мужской части программы россияне не взяли ни одной медали. Вообще ни одной! До сих пор у всех перед глазами безвольное выступление на брусьях нашей призами Светланы Хоркиной. Она завершила свое упражнение, по сути, не начав его. С нервами и физической подготовкой у этой девушки давно не все в порядке. Экцентричность подводит, излишняя «звездность». Вот и терпит она фиаско, к стати, на второй Олимпиаде кряду.

Все-таки сильно разочаровали игровики. Да, можно неестественно бурно радоваться бронзовым медалям, но сердце большица, тем паче специалиста, не обманешь. Слишком беззубо смотрелись, к примеру, наши гандболисты в полуфи-

нале против немцев, судья часто штрафовал россиян за пассивную манеру игры, отдавая мяч соперникам. В итоге бесславное, унижительное поражение - 15:21. В водном поло и баскетболе тоже выше третьего места не поднялись. И только в женском волейболе было подобие борьбы, когда девушки вели 2:0, но в итоге уступили в финале китайкам - 2:3. А если вспомнить, что на футбольном турнире мы вообще не были представлены, то картина вырисовывается достаточно плачевная.

Однако не станем посыпать головы пеплом. Завершающие дни Олимпиады ярко показали, что у спортивной России имеются-таки перспективы. 27 золотых, столько же серебряных и 38 бронзовых медалей - результат в целом достойный. По сравнению с Играми четырехлетней давности в Сиднее американцы тоже не добились 4 «золота», наши - 5. Показатели вполне сопоставимые. Остается лишь надеяться, что нынешние упущения в Афинах россияне компенсируют на будущей Олимпиаде в Пекине - четырьмя годами позже.

Алексей МАТВЕЕВ